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134,2% 

Muutoksessa 

2022









20,9% kaikista / ensimmäiset 12 v täysi-ikäisyyttä



-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70-

2019 232 301 167 163 111 68

2020 341 373 241 160 120 96

2021 466 473 278 175 101 50

2022 328 263 156 99 40 35
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Takuusäätiön VJ-hakijat, ikäjakauma 2019 – 6/2022 /kpl
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30,2%

35,6%
25,6%

22,3%



Jonotilanne / vapaaehtoiset velkajärjestelyt 7-
9/2022

Heinäkuun alussa 

426 kpl, käsittelyssä 
21.12.21

Elokuun alussa 

440 kpl, käsittelyssä 
6.1.22

Syyskuun alussa 

424 kpl, käsittelyssä

31.1.22

Lokakuun alussa 

kpl, käsittelyssä

Marraskuun alussa 

kpl, käsittelyssä
Joulukuun alussa  kpl, 

käsittelyssä

Tammikuun alussa jonossa 398 hakemusta alkaen 25.7.21

Heinäkuun alussa jonossa 426 hakemusta alkaen 21.12.21

Joulukuun lopussa jonossa hakemusta alkaen



Takuusäätiön velkajärjestelyhakijat, % hakijoista
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Nainen
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-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70-

2019 22% 29% 16% 16% 11% 7%

2020 26% 28% 18% 12% 9% 7%

2021 30% 31% 18% 11% 7% 3%
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Neuvonta

2022             

Kuukausi

Velkalinja-

soitot 

Neuvontapuhel

ut 2022         

Kuukausi

Chat-

yhteydenotot

Neuvonta-

keskustelut

kpl kpl kpl kpl

1 2 079 384 1 400 178

2 2 083 341 2 456 159

3 2 026 437 3 453 225

4 2 242 210 4 303 133

5 1 717 374 5 342 182

6 1 619 325 6 260 147

7 553 17 7 252 84

8 2 865 363 8 394 167

9 9

10 10

11 11

12 12

Yhteensä 15 184 2 451 Yhteensä 2 860 1 275



Kenen kannattaisi 
ottaa talousasiat 
puheeksi?



Suomalaiset rahankäyttäjinä
Talouskysely Tradekan työntekijöille (11/2020)

• Raha-asioiden kunnossa oleminen on tärkeää

• Taloudellinen tilanne erittäin/melko hyvä 40 % vastaajista

• Rahankäyttöä suunnittelee tarkasti vain noin 25 %

• Huolta rahojen riittävyydestä vähintään kuukausittain kokee 
lähes 40 % vastaajista

• Ongelmia velkojen kanssa 26 % vastaajista

• Ulkopuolisen avun hakemista taloushuoliin estää häpeä ja halu 
pärjätä itse



Suomalaiset rahankäyttäjinä
Taloudellisen hyvinvoinnin kyselytutkimus (Nooa SP 5/2021)

• Joka kolmas kokee taloudellisen tilanteensa heikoksi

• Joka viides ei suunnittele talouttaan lainkaan 

• Kaksi viidestä työssäkäyvästä pärjäisi korkeintaan kuukauden, jos 
säännölliset tulot loppuisivat yhtäkkiä

• Työ ja raha-asiat aiheuttavat stressiä yli puolelle työssäkäyvistä

• Joka viides sanoo raha-asioiden heikentäneen toimintakykyä 
työssä vähintään melko suuresti viimeisen viiden vuoden aikana 
(työssä jaksaminen ja keskittymiskyky)

• Joka viidennellä ei ole ketään, jonka kanssa puhua avoimesti 
talousasioista. Heikossa taloudellisessa tilanteessa olevista yli 
neljänneksellä ei ole ketään, jonka kanssa jutella omasta 
taloudesta.



Missä suomalaisten aikuisten aika kuluu?

• Töissä?

• Kotona?

• Harrastuksissa?

• Läheisten kanssa?

• Netissä?

• Vai viranomaispalveluissa?
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Työntekijä on oma-aloitteisesti kertonut taloushuolistaan minulle
kahdenkeskisessä keskustelussa

Työntekijä on oma-aloitteisesti kertonut taloushuolistaan työyhteisössä

Työntekijän taloushuolet ovat tulleet esiin työntekijän pyytäessä
palkkaennakkoa

Olen ilmaissut huoleni työntekijän jaksamisesta/työkyvystä tms. ja
työntekijä on tämän jälkeen kertonut taloushuolistaan

Työyhteisössä on herännyt huoli työntekijän mahdollisista
talousvaikeuksista

Työntekijän taloushuolet ovat tulleet esiin toteuttaessani
maksukieltomääräystä palkanlaskennassa

Muuten, miten?

En ole työssäni tullut tietoiseksi työntekijöiden mahdollisista
taloushuolista

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Oletko työssäsi tullut tietoiseksi jonkun tai joidenkin työntekijöiden taloushuolista 

joillakin seuraavilla tavoilla? (n= kaikki, 178)

53% 
yhdellä tai 

useammalla tavalla



45%

42%

7%

3% 3%

Voi heikentää paljon Voi heikentää jonkin verran

Voi heikentää vain vähän En usko heikentävän työsuoritusta lainkaan

En osaa sanoa

Missä määrin uskot työntekijän kokemien taloushuolien voivan heikentää 

hänen suoriutumistaan työtehtävissään? (n= kaikki, 178)



63%

18%

19%

Pitäisi rohkaista puhumaan taloushuolista Ei tulisi käsitellä henkilökohtaisia taloushuolia työnantajan kanssa En osaa sanoa

Pitäisikö henkilöstöä mielestäsi rohkaista puhumaan mahdollisista 

taloushuolistaan esimerkiksi esihenkilölle, vai koetko, että henkilökohtaisia 

taloushuolia ei tulisi käsitellä työnantajan edustajien kanssa? (n= kaikki, 178)



Raha-asioiden hallinnan tukeminen –
muiden toimintaa vahvistamalla



Takuusäätiön 
tarjontaa





Raha-asioiden hallinnan tukeminen – Omaa 
toimintakykyä vahvistamalla​



PENNO yli 50 000 käyttäjää



Yli 6600 jäsentä



Talous hallintaan – mutta miten?

• Ihmisten mahdollisuuksia oman talouden hallintaan ja 
heidän taloudellista toimintakykyään pitää vahvistaa

• Kotitalouksien hyvinvointi tulee nähdä taloudellisesti, 
sosiaalisesti ja ekologisesti kestävien valintojen ja 
toiminnan kokonaisuutena

• Velkaratkaisujen määrää yhteiskunnassa on lisättävä 
merkittävästi, jotta velkaongelmiin löydetään 
nopeammin uuden alun mahdollistavia ratkaisuja



Hallitusohjelma 2023

• Selvityshenkilö Juha Kaakinen

• Mitä pitäisi tulevien vuosien aikana tehdä toisin tai 
saada aikaan asumisen ja talousongelmien 
leikkauspinnalla?



@takuusaatio facebook.com/takuusaatiotakuusaatio.fi

Kiitos kuulijoille!


